

新时代 新征程 新伟业

创建“五星”践初心

后台乡贾庄村党支部书记贾海周

用心用情用力为民办实事

文/图 本报融媒体记者 黄业波 通讯员 甄林 洪江林

“自2020年贾海周任贾庄村党支部书记以来,在‘五星’支部创建工作中,时刻以军人雷厉风行的胆识和魄力,让贾庄村电改了、路通了,建起了广场,美化了村容,群众的满意度和幸福感日益提高……”7月31日,睢县后台乡宣传委员周海宝对贾海周赞不绝口。

“要不是海周带着工人改造,这文化广场还是一个大坑。”坐在广场纳凉的村民张翠花说,以前坑塘的所有权属属于她,听说要将坑塘改造成广场,她就无偿捐献。由于贾海周为民办事、公平公正、大公无私的品格,全体村民对他提议、开展的每一项工作都十分赞同。

1986年出生的贾海周于2001年高中毕业后,在新疆武警部队服役。2002年,他在射击、体能训练中被评为军事训练标兵;2003年在综合考评中获“优秀士兵”,并转为军士;2006年到中国人民解放军石家庄机械步兵学院后勤勤工作,2011年退役。

退役后,贾海周回到农村,学习瓷砖装修技能,由于他吃苦耐劳,精明好学,两年时间成为行家里手。学到技术的贾海周带领本村近20人到郑州发展瓷砖装修业务,成为该村致富带头人。

2015年至2020年,贾海周在外务工的同时,不忘支持家乡建设,为家乡捐助垃圾桶、铁锹、饮用水、方便面等物资;疫情防控期间,捐助口罩、消毒液等。他的善举得到乡村干部和群众的认可和好评,2018年,他被推选为村委会委员,当年在该村改水改厕工作中,他挑起了此项工作大梁。

“当时贾庄村是非贫困村,村里没有资金和项目,贾海周就领着村民干。”周海宝说,需要花钱的时候,贾海周就垫钱。

2020年,在该村换届选举中,贾海周当选为贾庄村党支部书记。上任后,他从解决群众急盼的问题入手,制订建设文化广场、开展美丽乡村建设、实施电网改造、发展富民产业等计划,并循序渐进付诸实施。

“贾海周是军人出身,干事雷厉风行,人品好,为人处世公平公正,这几年的事实证明,他值得信赖。”该村“乡贤”贾伟说,仅在该村废弃坑塘改造工作中,他和贾安、孙兵三人每人捐助15万元。

“我们把钱花在刀刃上,除了购买砂石料、绿化树、路沿石等原材料外,基本上不花钱,工程从不外包,完全是村干部、保洁员干。至于账目,采取先建设后算账方式,让捐助者直接与商家结算,让群众明白,干部清白。”贾海周表示。

“俺村电线老化,线杆非常低,每年夏天空调都带不动,时常停电,有的家庭电线还冒火,很不安全。”村民贾劲说,电网改造后,变压器增至3台,改造线路2400米,打面、空调、浇地等用电一切正常。

据悉,三年来,贾庄村栽植红叶石楠、女贞等绿化树1000余株,修铺、改造断头路1公里,修缮、新打机井30余眼,新安装路灯15盏,开展评选“好婆婆”“好儿媳”、饺子宴等活动8场。

“乡村振兴,产业是支撑,人是最大因素,群众只有有钱挣,才会有更多幸福感。”贾海周说,现在该村种植200亩大蒜、50亩辣椒,有30多家牛、羊养殖户,还没有形成规模。下一步,该村将依靠“乡贤”力量,引导他们回乡创业,实现人才回归,资金回流,企业回迁,让更多的村民实现在家门口就业挣钱。

党支部书记名片



贾海周,1986年出生,2001年高中毕业后,在新疆武警部队服役,2011年退役。2015年至2020年,组织带领本村近20人的队伍到郑州发展瓷砖装修业务,成为该村致富带头人。2020年,当选为贾庄村党支部书记。



扫码看视频

睢县

观摩评比找差距 党建引领促提升

本报讯(记者 黄业波 通讯员 孙其智)近日,由睢县县委组织部牵头,睢县在全县农村开展“基层党建观摩月”活动,梳理上半年工作。通过观摩,找出各村“五星”支部创建工作中的短板与不足。

7月20日-24日,县委组织部抽调20名“五星”支部创建工作专班工作人员分4组通过“听、看、评”3个环节,对全县20个乡镇(镇、街道)177个村进行观摩,让基层党组织干有方向、争有动力、赶有目标。

听汇报展亮点。结合“五星”支部创建工作实际,由村党支部书记对工作开展情况进行讲解,对在工作中遇到的实际难题跟观摩成员进行交流,由观摩成员现场指导后,拟定下一步工作计划。

看变化找差距。按照“五星”支部创建5方面31项内容,深入村内实地查看,让个别成效不明显、工作不积极的村红脸、出汗,认识到自身在创建过程中的盲点与不足,对下一步工作进行部署。

查资料评成效。为评定观摩点工作成效,促进各基层党支部工作上台阶上水平,观摩组对各村上半年“五星”支部创建工作资料进行了查阅,在资料归整提炼等方面提出了意见、建议,也指出了各村在上半年“五星”创建工作中的不足,并对下半年工作提出了要求。

观摩结束后,县委组织部将观摩组在观摩中听到、看到、学到的好思路、好经验、好做法形成工作报告,在全县范围内全面推广,认真分析在创建工作中存在的不足和差距,在今后的工作将加以整改。

睢县将以此次“基层党建观摩月”活动为契机,在总结实践中不断提高,在学习借鉴中不断完善,在具体实践中不断加强,切实把“五星”支部创建工作落实好、完成好,奋力推动各项工作上台阶、创佳绩。

睢县交通运输局

科学周密部署 确保安全度汛

本报讯(记者 黄业波 通讯员 卢学波)连日来,睢县交通运输局本着“立足于防、防重于抢”的指导思想,对全县交通运输防汛工作进行了及时、全面、细致地部署,确保汛期全县农村公路安全畅通。

严格落实交通运输防汛工作岗位职责制,制订出台了防汛保畅通工作应急预案和抢险方案,切实把防汛工作包到人、分到点、落实到位,谁出问题谁负责。针对当前严峻的防汛形势,该局多次组织交通工程技术和养护人员进行全面检查,认真排除险情隐患,重点对辖区农村公路、桥涵等项进行全面检查,发现问题立即整改处理。

建立严密防汛指挥网络,组建了由党员和退役军人组成的防汛抢险突击队,配备了100辆抢险救灾车辆、5000个编织袋、200把铁锹、300套雨衣等各类物资,对重点路段实行汛期全天候监控,确保汛期可能出现的任何险情抢得了、打得胜、打得赢。同时,加强交通运输安全监管,督促运输企业抓防汛保汛,从教育防控入手,认真组织开展汛期道路运输安全生产隐患排查整治。

该局还大力加强应急队伍管理,要求汛期通信联络畅通,局属各单位实行24小时值班制度,遇到紧急情况及时上传下达,快速高效做好应急处置。确保发生重特大洪涝灾害时,交通各项设施能正常运转,各项救灾工作能够正常进行,以战时状态把防汛工作抓实、抓细、抓到位,全力以赴保障全县人民群众生命财产安全。

“养殖场现有山羊存栏2700余只,其中圈养1200余只,散养1500余只。”8月1日,睢县孙寨乡周坛村村民周继胜说。

2005年8月,周继胜退役后从事建筑工程,在郑州、洛阳等地务工积攒了部分资金。2019年,在该乡党委、乡政府的支持下,返乡创办了集繁育养殖、保种提纯、育肥销售、有机肥生产于一体的大型养殖场。

养殖场运营后,实行“公司+农户”的养殖方式,以自主经营、圈养为主,采用绿色环保饲料等喂养。技术服务、防疫和销售由养殖场统一组织实施,让养殖户零风险养殖,促使利益最大化。销售方面,除传统的大型屠宰销售外,养殖场还通过监控认领和私人订制饲养销售模式,客户可以手机全程监控,这种销售方式让客户吃了“定心丸”。

目前,该养殖场建有约4000平方米的山羊棚10座,其中圈养棚3座、散养棚4座,圈养与散养两用棚3座。还有饲料储存与加工棚1座,青、黄养殖草储存窖3座。养殖场为村民提供就业岗位130多个,同时带动了本村和周边村165户养殖户增收,给周边村民带来了稳定收入。

“今后,养殖场将继续秉承‘林牧循环、生态健康、产销一体、质量第一’的发展理念,采取更加科学的管理方式,扩大养殖及牧草种植规模。充分发挥白山羊品种和优势,助力养殖户增收,带领村民共同富裕。”谈到今后的发展,周继胜信心满满地说。

返乡创办养殖场 致富不忘众乡邻

本报融媒体记者 黄业波 通讯员 刘远峰



8月1日,睢县科协科普志愿服务队在后台乡闫庄村开展了防溺水知识讲座。活动现场,科普志愿者为群众详细讲解了如何避免意外落水、溺水后怎样求救等知识,提高了群众的安全意识。 本报融媒体记者 黄业波 摄



8月1日,游客在睢县北湖乘船游览。夏日炎炎,睢县北湖成了避暑胜地,游客或乘船湖上、或漫步湖边,阵阵凉风吹过,惬意无比。 本报融媒体记者 黄业波 摄

睢县青年王帅

帮迷路儿童找到家

本报融媒体记者 黄业波



7月31日9时许,睢县督查局走进一位怀抱孩子、手拿锦旗的女子,连声称赞该单位职工王帅,并讲述了一段暖心的故事……

7月29日中午,王帅工作结束准备回家,刚走出单位,便看到一个满眼泪水的3岁左右的孩子向他跑来。王帅环顾四周,附近没有其他人,怎么会有一个孩子独自在街上跑?他赶紧上前问道:“小朋友,你的父母呢?你家住哪?”小朋友也不说话,不停地哭。眼看就要下雨了,王帅忙说:“先坐叔叔的三轮车,我带你去找你父母。”孩子上车后,王帅亲切地问:“你家在哪个方向?”孩子用手指了指指西的方向。他接着说:“我往西走,你给我引导。”孩子点点头。此时,王帅发现孩子不哭了,情绪也逐渐稳定了下来。王帅想,如果找不到他家,就去报警,确保孩子的安全。王帅沿着孩子指的方向一直往西,快到龙凤苑小区时,孩子指了指小区大门,王帅就跟随他的指引进了小区。

刚进小区,便碰见孩子的邻居,邻居见到孩子被送回后立即给孩子的母亲孟翠丽打电话:“孩子找到了,你快回来吧。”不一会儿,外出寻找孩子的孟翠丽赶了回来。

孟翠丽告诉记者,当时孩子跑丢了,她十分害怕,到处寻找,邻居也都开着车子帮她寻找,幸亏被王帅碰见并安全送回家。在场群众也纷纷点赞:“王帅,你真帅!”

睢县住建局干部经文彬

把温暖送到关爱对象心坎上

本报讯(记者 黄业波 通讯员 刘远峰)本报7月6日刊发的新闻稿件《睢县住建局干部经文彬心系帮扶户 慰问送温暖》受到了广大读者的关注,大家纷纷为这样正能量、敢担当、一心为民的好干部点赞。记者了解到,经文彬做的这些事并不是心血来潮,而是真正把帮扶户当成自己的亲人。

就在前几天,经文彬得知他的帮扶户徐照永的孙女因先天性肝功能障碍在郑大一附院准备进行肝移植手术。他深知徐照永的家庭情况,虽然已于几年前脱贫,但算不上富裕,这次孙女做这个手术无疑又让他们家雪上加霜。因此,经文彬再一次伸出援助之手,尽自己的微薄之力。

7月29日,受台风“杜苏芮”影响,我省迎来一轮降雨过程。可是,这么恶劣的天气也没有阻挡经文彬的牵挂之心。一大早就驾车赶赴郑州。经文彬夫妇为徐照永一家带去了慰问品和500元现金,以解他们的燃眉之急。当徐照永和儿子、儿媳接过饱含亲情的慰问品后,感动得热泪盈眶。

临走时,徐照永和儿子握着经文彬夫妇的手不舍得放开。